

# 自然生态 宜居宜业

新枣庄

枣庄,在抗战中因“台儿庄大战”而扬威世界,因“铁道游击队”而名满天下。枣庄是一方美丽、富饶、英雄的热土,位于山东省南部,东依沂蒙山,西濒微山湖,南接两汉文化胜地徐州,北临孔孟之乡曲阜、邹城。京杭大运河台儿庄段从南部穿过,68.5公里的河道,35平方公里的流域已有400多年的历史。

枣庄处于“一山、一水、两汉、三孔”黄金旅游线上,是一座充满活力、独具魅力的城市。既有北方城市的豪放,又兼具江南水乡的秀美,素有“鲁南明珠”之称。今日的枣庄,山水相依,景色怡人,成为一座美丽的山水之城、转型之城、文化名城。其实,枣庄曾经是一座因煤而建、因煤而兴的典型资源型城市。随

着煤炭资源的逐步枯竭,近年来,在枣庄市委、市政府的正确领导下,枣庄全市各级各有关部门主动适应新常态,积极实施城市转型战略,致力生态环境改变,加快打造宜居宜业的新枣庄。围绕“环境质量只能变好不能变坏”的目标,深化寻源治污、精准治污、铁腕治污,坚决向污染环境的行为“亮剑”,让优良生

态成为最普惠的民生福利。同时,把发展旅游业作为促进经济增长、加快产业转型的重要途径,在大力推进文化旅游项目的同时,积极发展乡村民宿、休闲体验等旅游新业态,努力构建“山水呼应、人文交融、全域覆盖、悠游枣庄”的旅游发展格局,有力推动了全市经济持续健康发展。



## 湖中运河——滕州微山湖湿地风景区

滕州微山湖湿地旅游风景区是镶嵌在微山湖畔的一颗璀璨明珠,是京杭大运河沿线的一道靓丽风景线。万顷红荷、十里芦荡、鸥鹭翔集、碧水白帆,这里被誉为“红荷之都”、“泊上森林”、“湿地部落”。在湿地,不仅有微湖、湿地、红荷、林海,更有特色鲜明的石刻、景观道、桥、雕塑等众多系列景点,彼此相互映衬,共同烘托出内涵丰富、底蕴深厚的湿地景观。该风景区总面积90平方公里,湖域面积60平方公里,这里有55公里的湖岸线、12万亩

的野生红荷、30平方公里的芦苇荡、国内罕见的水上森林和丰富的物种资源,景区内有盘龙岛、小李庄、水生植物园、湿地漂流园、荷花精品园、湿地博物馆等50余处景点。其中,世界上最长的人工河流京杭大运河穿湖而过,似一条亮丽的玉带镶嵌在碧绿的微山湖上,湖中有河,河中有湖,构成了特有的“湖中运河”景观。该风景区是华东地区最大、保存状态最原始、湿地景观最佳和中国最大的荷花观赏地,每年吸引着八方游客前来乘船游览。



## 竹宜生——宜用怡人 绿色旅游产品



引领绿色环保新科技,打造健康品质新生活。随着经济飞速发展和科技不断进步,人们对于生活质量的要求也越来越高。为了满足市场需求,紧跟家居生活潮流,山东竹宜升家居用品有限公司率先发力,以创新商业模式,产品创新为驱动,整合资源为主导,构建家居生活产品价值为宗旨,谱写出竹纤维领域新篇章,打造出枣庄本土优质品牌。该公司是一家集产品研发、生产、销售、招商于一体的综合性企业,坐落于淮海经济区中心,位于风景秀丽的枣庄市政府凤鸣湖畔现代化的商务办公楼嘉汇大厦,交通优势得天独厚,公司通过自主创新,利用先进的科学技术专业从事生产竹纤维系列产品,在传统行业中开拓先例实现中国智造,并荣获首届旅游产品博览会金奖。目前,公司产品涵盖竹纤维毛巾、内衣裤、服装、床品、家居服、袜子等300多种产品。竹纤维产品具有天然保健、绿色环保、除臭吸湿、抗菌抑菌、吸湿排湿、抗紫外线等先天优势,充分迎合了现代高品质生活需求,营造出素雅舒爽、洁净自然的时尚家居氛围。



## 生态家园——枣庄山亭

山亭区是文明古区,历史文化悠久,是2800多年前春秋早期小邾国故都,中华民族颜氏、倪氏的发源地;是革命老区,八路军115师在这里建立了抗日革命根据地,鲁南第一个农村党支部诞生于此,罗荣桓、陈毅、粟裕等老一辈革命家都曾在这里战斗过;是生态山区,生态资源丰富,森林覆盖率达58.1%。拥有天下第一崮抱崮崮、

华夏最长的地震大裂谷熊耳山、汉诺庄园、月亮湾湿地、冀云石头部落5处国家4A级景区和八路军抱崮崮抗日纪念园、水泉中华樱园、店子长红枣园等4处3A级景区。被评为全国绿化模范县、全国休闲农业与乡村旅游示范县、国家生态示范区、国家级重点生态功能区建设试点示范区、山东省乡村旅游示范区、山东省长寿之乡等。

## 台儿庄古城——一个寻梦的地方



闻名中外的台儿庄古城,集运河文化和大战文化为一体,拥有徽派、晋派、鲁南、闽南等八种建筑风格,不仅建筑精美漂亮,而且百庙、百馆、百业、百艺等文化气息浓重,有着别于我国其他古城的独特气质,吸引了国内外游客云集。自2010年开放以来,荣膺“齐鲁文化新地标”榜首、中国旅游创新奖等称号,成为全国首个海峡两岸交流基地、首个国家文化遗产公园、首个国家非物质文化遗产博览园、国家级文化产业试验园区。

台儿庄古城突出“二战名城、运

